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Antwoordvel open vragen

Genetica en Evolutie
Deeltoets 1 20/11/2014

Naam:

Studentnummer:

31a | In de haploide schimmel Sordaria fimicola wordt allereerst een A4 stam gekruist met een a
stam. Teken schematisch de chromosomen in de volgende stadia: metafase I van de meiose,
2 pt | metafase Il van de meiose, en telofase Il van de meiose, en de allelverdeling in de asci die uit
deze kruising kunnen ontstaan. Geef in elk diagram met een duidclijke symbolen het
centromeer en de loci aan. De diploide cel met twee chromosomen vlak na fusie van de twee
stammen is gegeven.
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In de haploide schimmel Sordaria fimicola wordt allereerst een A stam gekruist met een a
stam. Teken schematisch de chromosomen in de volgende stadia: metafase I van de meiose,
metafase II van de meiose, en telofase Il van de meiose, en de allelverdeling in de asci die uit
deze kruising kunnen ontstaan. Geef in elk diagram met een duidelijke symbolen het
centromeer en de loci aan. De diploide cel met twee chromosomen vlak na fusie van de twee
stammen is gegeven.
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Diploide cel

Cffi'i/\,j-'-”‘(}“ AL T

(me J{:aj[(? Sl :{:
R

me /fﬂl“v( ar
ok
A

_M
-

G 1%

A b
[ T e
»-M'r“”“_L‘“T"”’ -

4% K/

yl/é/ Zo/ft:?é :ZZT

Vervolgens wordt een AB stam gekruist met een ab stam. De beide genen liggen op hetzelfde
chromosoom maar aan weerszijde van het centromeer. Tussen het locus A en het centromeer
treedt een crossing-over op. Teken schematisch de chromosomen in de volgende stadia:
metafase I van de meiose, metafase 1l van de meiose, en telofase II van de meiose, en de
allelverdeling in de asci die uit deze kruising kunnen ontstaan. Geef'in elk diagram met
duidelijke symbolen het centromeer en de loci aan. De diploide cel met twee chromosomen
vlak na fusie van de twee stammen is gegeven.
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Er worden 100 hybride ascipatronen gescoord. Na het bestuderen van de segregatiepatronen
worden bij herhaalde tellingen van 100 hybride asci in verschillende replica’s de volgende
twee patronen gevonden waarbij het aantal gevonden asci van elk patroon onder het patroon is
vermeld:

\A [ I > I /90} O @i /g /0 cets
AB AB

AB AB

AB aB

AB aB |

ab Ab

ab Ab

ab ab

.?b ab \’ (fY?,,/, ijﬁ}mu ¢ A [ oCes

50 50

- N T Jec u‘;
Vul de volgende kaartafstanden in: - N}”L < broon A

De kaartafstand tussen A en het centromeer =

.y

B

o 2 loo

{ | [ X ‘ Efz-"" ls o
L T+ I

De kaartafstand tussen B en het centromeer =

\ (WMI > 1 O |
S T gmp )X = o oo v ke = O M.ou. w}f

rd h«}"HY‘ Vg o
L UJ"“\.,

De kaartafstand tussen A en B =

<QJ SJ‘(@N‘{ [7) — (e nbr e frJ + (ﬂ% i‘"”""‘&) E (< M/ Comee ¢ )
i¢ ) /

?/"'Sw 7A @ o 2 X M-l (z/ . (f/'ipl\/[)’)*l/},,‘/(‘gc/l "o

s [)ﬁhilvﬂéb\’jc’(n“

11



32

In de figuur is de algemene structuur van een gen in Drosophila melanogaster weergegeven.
Blauwe segmenten zijn exonen en gele segmenten zijn intronen.
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Welke segmenten van het gen zal je terugvinden in het initi¢le RNA transcript?
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Welke segmenten van het gen worden verwijderd door RNA splicing?
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Welke segment van het gen zullen het meest waarschijnlijk eiwitten binden die interacteren?
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